

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——新时代新作为新篇章

# 面向中长期,中国将如何布局新发展阶段?

“我国将进入新发展阶段。”

8月24日下午,中南海,习近平总书记主持召开经济社会领域专家座谈会,在讲到“十四五”新方位时,作出这一重要判断。这是继7月21日企业家座谈会后,总书记亲自主持召开的又一场与编制“十四五”规划有关的重要座谈会。同总书记面对面的,既有经济学家,也有社会学家。

站在“十三五”和“十四五”的交汇点上,这场非同寻常的座谈会有何深意?面向中长期,中国将如何布局新发展阶段?

## A 开门问策,谋篇布局“十四五”

迈向新发展阶段,需要研究新问题,作出新规划。

五年规划是引领时代前进的航标。从1953年至今,在13个五年规划(计划)指导下,我国仅用几十年就走过了发达国家几百年的工业化历程,从一穷二白成为世界第二大经济体。

明年我国将正式开启“十四五”。习近平总书记日前作出重要指示,提出要切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十四五”规划编制中来,齐心协力把“十四五”规划编制好。

上个月的企业家座谈会上,总书记对与会企业家代表说,要“听听大家对当前经济形势、‘十四五’时期企业改革发展的意见和建议”。

而此次座谈会的座上宾,从企业家变成了专家学者,带来的信息也从一线经济脉动变为经济社会发展的专业梳理和判断。

党的十九大以来,习近平总书记在多个场合反复提到“当今世界正经历百年未有之大变局”,这一重要判断也道出了中国布局“十四五”所处的时代背景。

新冠肺炎疫情全球大流行让大变局加速变化,经济全球化遭遇逆流、地缘政治不确定性因素增多、国内发展不平衡不充分问题仍然突出……

着眼长远、把握大势,开门问策、集思广益,背后既有浓浓的民本情怀,也彰显决策者的执政底色。惟有认清世界大势,把握发展规律,才能编制好未来规划,于变局中开新局。

## B 六个方面,提出时代新课题

问题是时代的声音。

总书记在此次座谈会上的重要讲话,核心谈了六方面的问题。

“希望大家深入思考,取得进一步的研究成果”,总书记对专家们说。

无疑,这六方面问题是总书记给专家们提出的新课题,但汇总在一起,正是中国面向未来必须作答的新考卷。

“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年,很多未来发展的中长期问题都要在这五年破题。

“以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战”,被置于六方面问题之首。总书记的深刻阐释,引领我们辩证看待国内外环境深刻变化带来的危与机,能否准确识变、科学应变、主动求变,关系着能否危中寻机开新局。

其他五个方面分别是:以畅通国民经济循环为主构建新发展格局、以科技创新催生新发展动能、以深化改革激发新发展活力、以高水平对外开放打造国际合作和竞争新优势、以共建共治共享拓展社会发展新局面。

新发展阶段如何布局新发展,这些方面就是我们要着力破解的重大课题。总书记讲话中每方面问题都贯穿着“新”字,新理念、新格局贯穿其中,问题导向和目标导向有机统一,为“十四五”乃至更长期发展指明了迎难而上的方向。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们面临的是更多逆风逆水的外部环境。六方面问题的提出,教给我们破解难题的方法论,用辩证思维看问题,增强机遇意识和风险意识,这是开好顺风船、化危为机的关键要诀。

## C 新发展格局,重塑优势的战略抉择

“要推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。”

此次座谈会上,总书记全面深入阐释了这一顶层设计,称其为“重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择”。

自5月以来总书记反复提到的这一新发展格局,在中长期中国经济社会发展中的分量不言而喻,释放出中国经济发展加速从出口导向型转向内需驱动为主的重要信号。

这种转型不是被迫之举,而是主动而为;不是重拾封闭发展的旧有模式,而是再塑国际合作和竞争新优势。

正如此次座谈会所言,自2008年国际金融危机以来,我国经济已经在向以国内大循环为主体转变。而当下全球疫情叠加经济衰退的大环境,无疑会提速转型进程。

“未来一个时期,国内市场主导国民经济循环特征会更加明显,经济增长的内需潜力会不断释放。”习近平总书记说。

新发展格局如何落地生根?此次座谈会指明路径:以国内大循环为主体,我们要扭住扩大内需

这一战略基点,坚持供给侧结构性改革的战略方向,抓住关键推进科技创新,并以深化改革和更高水平开放为动力……

此次座谈会还释放出新格局下的另一重深意——

中国不会与世界脱钩。相反,中国要做逆全球化的逆行者。正如总书记所说,“凡是愿意同我们合作的国家、地区和企业,包括美国的州、地方和企业,我们都要积极开展合作,形成全方位、多层次、多元化的开放合作格局。”

同时,中国也会在开放中统筹好发展和安全,增强自身竞争能力、开放监管能力、风险防控能力,炼就金刚不坏之身。

这,正是基于40多年改革开放的实践,中国对新时期推进对外开放更深层次的理解。

## D 创新理论,驾驭好中国经济这艘大船

在波涛汹涌的世界经济大潮中,能不能驾驭好我国经济这艘大船,是对我们党的重大考验。

座谈会上,总书记把我国新时代改革开放和社会主义现代化建设的丰富实践称为理论和政策研究的“富矿”,提出我国经济社会领域理论工作者“大有可为”。

时代课题是理论创新的驱动力。越是面对大变局,越需要深化对发展规律的认识,越需要用丰富的理论来指导实践。

党的十八大以来,我们党不断总结发展实践,推进理论和制度创新,比如:提出五大新发展理念、供给侧结构性改革、经济高质量发展、统筹发展和安全……这些理论成果,不仅有力指导我国经济发展实践,更开拓了马克思主义政治经济学新境界。

当前,世界经济和我国经济都面临许多新的重大课题,需要作出科学的理论回答。中国经济发展进程波澜壮阔,成就举世瞩目,很多现象超出传统主流理论框架,需要发展更加符合中国国情的经济理论体系。

实践是理论的源泉。如何用好丰富实践带来的“富矿”,习近平总书记提出四点希望:从国情出发,深入调研,把握规律,树立国际视野,这给中国理论工作者提出新的更高要求。

问计“十四五”,谋划中长期。可以说,这场座谈会,在关键时期为中国未来经济社会发展引领方向,更增添了走好中国道路的底气和动力。 据新华社

广告

## 你知道盛夏季节如何贴出高品质墙布吗?

蓝港专注壁布、窗帘行业 17 年

夏天气温较高,尤其是南方的夏天通常都是非常酷热的,在这种天气里贴墙布要格外注意,这其中有很多细节都能影响到墙布粘贴的质量。以下就为大家讲解一下夏天贴墙布该注意哪些方面。

### 施工前墙面处理

夏天的高温容易引起墙面的凹凸或裂纹,在粘贴墙布前应该用铲刀铲除,并用腻子抹平,干后再用砂纸打磨平整。如果墙面曾经受过潮,最好让墙面干燥以后再刷基膜。这时候使用的基膜必须是钢化基膜,墙面经墙布基膜处理后,墙面更结实,它能在墙面上形成一层致密的保护层,防止墙面内的水分、潮气、碱性物质

等外渗,从而对墙布起到防霉、抗碱、防潮的作用,它能有效的使墙布更好的粘附在墙面上。

### 应增加室内空气湿度

由于夏天室内通常都会封闭起来,并开启空调,这样会让室内的湿度增加,在粘贴墙布前必须保持室内空气相对湿度不大于85%。室内清洁、无灰尘、无杂物;温度应不低于5摄氏度。在潮湿的季节和潮湿的墙面上不可施工。施工时,白天晚上要关闭门窗,防止潮气进入。刚贴上墙面的墙布,禁止大风猛吹,会影响其粘接牢度。

### 施工后谨防“穿堂风”

夏季空气干燥,所以墙布在铺贴前一般要胶刷的厚点,放15分钟,然后再铺贴。如果这时大开门窗,就会让刚铺贴好的墙布吹“穿堂风”,墙布会因为迅速失水而发生收缩变形现象。正确做法应该是关闭空调并防止过堂风及温度变化过大,否则容易造成均匀干燥面表面不平整,起鼓,接缝开裂,拔缝,翘边,施工后需保持36—48小时后才能开窗通风。

买壁布,选蓝港,不起霉、不翘边!  
买窗帘,选蓝港,工厂价,真实惠!  
感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同

探讨以上墙布知识,希望对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布,真正的工厂直营店,不仅花色漂亮,款式多样,而且价格实惠,独特的无缝免胶工艺,更是环保又耐用,真正免去后顾之忧。咨询热线:蓝港华源实惠店 8588369,蓝港华源超市总店 8180499,雁峰红星美凯龙二店 8618499。

蓝港无缝免胶壁布

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com